

藍田站出口乏無障礙設施 途經斜路險象環生

輪椅生上學 逼繞路半小時

■ 藍田站部分出入口只設樓梯，對輪椅人士構成不便。



社區缺乏完善無障礙設施，令殘疾人士出行困難重重。有需要使用輪椅代步的罕見病患者昨日於「無障出行」記者會分享，自己就讀的藍田肢體傷殘學校雖距離港鐵站出口僅20米，但因港鐵大堂至該出口的路徑未設有無障礙設施，令他需繞路逾半小時才能往返學校，且該路段崎嶇不平，人身安全未能得到保障。立法會議員陳凱欣指出，除了殘疾者外，長者同樣需要無障礙設施協助出行，建議特區政府增建更多升降機，及將空置校舍提供肢體傷殘學校使用等。

16歲的「蝸牛仔」梓鍵患有罕見病「杜興氏肌肉營養不良症」(DMD)，以致肌肉萎縮、手腳乏力，需長期以輪椅代步，並要定期到腦神經科、呼吸系統科等部門覆診。他現時就讀於藍田一所肢體傷殘學校，雖校舍與藍田港鐵站D1出口僅相隔20米，但因港鐵大堂至D1出口地面上的路徑未有無障礙設施，梓鍵因此須繞路逾半小時，途中更需要經過崎嶇不平斜路，「落雨天最危險，輪椅輪子一旦被雨水整濕打滑，隨時可能側翻，必須由媽媽全程陪同。」

記者昨日前往上址了解，發現藍田港

鐵站D1出口毗鄰該校，惟港鐵大堂到地面需經過一座扶手電梯、一條約兩層樓高的樓梯及數個台階。記者根據梓鍵母親介紹的路程兜路前往學校，其中一條路線需經過匯景商場，乘坐在垃圾房內的貨運電梯到貨物起卸區，再穿過匯景花園抵達學校，需時約30分鐘。另一條路線則是由藍田站C出口穿過鯉魚門道並轉入麗港城巴士總站，先後通過茶果嶺道，見到麗港城再經茜發道抵達學校，同樣需時30分鐘。至於第三條路線，梓鍵指屬下山路，需要以倒車形式落斜，坡度陡峭部分需更加謹慎。

為讓社會關注殘疾者的困境，梓鍵於3年前自籌拍攝紀錄片記錄自己出行經歷，最終推動港鐵、學校及社區代表協商，擬增設穿梭巴士接送輪椅使用者，然而穿梭巴士需提前1.5小時預約，且必須本人到場確認。

港鐵回覆難再加裝設施

「極地同行」創辦人兼主席盧俊賢指出，市面的巴士雖設輪椅位但數量不足，曾試過有急需前往醫院覆診的輪椅人士，在烈日下等候一小時仍無法上車，最終需呼叫救護車。

港鐵昨日回覆表示，在車站出入口加裝設施需要評估多方面因素，目前未能在藍田站個別出入口另建無障礙設施。發言人表示，已致力作出合適安排，包括推行免費無障礙接駁服務，今年1月起亦購入更全面無障礙接駁巴士。

運輸署表示，上月與立法會議員、港鐵代表及麗港城業主委員會成員實地視察，備悉有關無障礙通道設施的建議。

民建聯促滲水辦設重案組解難

冷氣機滴水問題困擾不少港人，《2025年公眾衛生及市政（修訂）條例》已於周日（17日）生效，加重針對樓宇滲水、滴水及垃圾屋等罰則的同時，亦將政府人員入屋調查時限延長至「朝七晚十」。民建聯昨日在葵青區舉行「水為財？滲水滴水變破財！—『滴水不漏』社區睦鄰行動」啟動禮，除向市民講解是次修例重點外，亦建議滲水辦設立「重案組」專責處理積壓的複雜個案，以及善用微波斷層掃描等科技尋找滲水源頭。

數字顯示，特區政府每年平均接獲逾4萬宗樓宇滲水投訴個案，以及逾3萬宗冷氣機滴水投訴個案，民建聯副主席、立法會議員陳恒鑽關注，政府去年接獲的樓宇滲水投訴中，逾2萬宗需要跟進，當中有不少個案纏擾多年仍未解決；漁農界立法會議員何俊賢就建議，條例修訂後一年需檢視處理投訴有否加快，又促政府除了單位住戶外，亦應聯繫冷氣機維修商，為住戶滴水問題提供技術支援。

即日起，民建聯將透過地區支部和區議員、幹事團隊在全港各區宣傳「滴水不漏」社區睦鄰行動，包括透過宣傳單張、宣傳短片等，呼籲市民遇到滲水滴水問題應盡快維修，以維持和睦的鄰里關係及建立和諧社區。



■冷氣機滴水對途人構成滋擾。 資料圖片

鑫鼎鑫董事被控欺詐還押候訊

政府物流服務署早前終止由「鑫鼎鑫商貿有限公司」向港島及部分離島辦公室供應瓶裝水的合約，並將事件交由警方處理，涉案公司董事和股東夫婦日前被警方拘捕。其中61歲男董事涉嫌向政府提供虛假標書，訛稱會提供由「樂百氏」生產的瓶裝飲用水，被控一項欺詐罪，昨日在東區裁判法院提堂。

署理主任裁判官張志偉批准控方要求，將案件押後至11月11日再訊，以待警方進一步調查。被告申請保釋被拒須還押，但保留8天保釋覆核權。

61歲男被告呂子聰，報稱商人，被控一項欺詐罪，控罪指他於今年4月25日，在香港意圖欺詐並藉作欺騙，投標相關合約時，向政府物流服務署的人員虛假地聲稱，其公司將向各政府部門供應由「樂百氏（廣東）飲用水有限公司廣州分公司」生產的瓶裝飲用水，藉此意圖中

標：誘使政府物流服務署作出作為，即向「鑫鼎鑫」批出價值5,294萬港元的標書。

控方昨日申請將案件押後，以待進一步調查，包括追查飲用水實際生產商、檢驗偽冒牌子的飲用水與真正牌子的分別、及檢驗被告辦公室電腦等，獲署理主任裁判官批准，並將案件押後至11月11日再訊。另一方面，被告的57歲妻子，已獲警方准以保釋候查，須於9月中旬向警方報到。

政府物流服務署上周六發稿指，因應取得有關「鑫鼎鑫」的營運資料，未能信納「鑫鼎鑫」能繼續履行合約，決定根據合約條款暫停有關合約，並已將事件交予警方調查。

警方與海關本周一招開聯合記者會，公布已拘捕涉案夫婦，另通緝一名內地男子。

專責小組周內開會檢討採購機制

物流服務署採購樽裝飲用水疑遇詐騙，政府已終止有關供應商合約。財經事務及庫務局局長許正宇昨日主動回應事件，表示政府發現問題後即時從三方面跟進，強調價錢並非唯一或首要採購的標準，還需綜合考慮技術等因素。另外，審計署在社交專頁表示，賬目審計科昨日與物流署署長陳嘉信等人員會面，就「政府採購樽裝飲用水的招標過程」展開審核工



■審計署昨與物流署署長就樽裝水招標過程會面。 審計署 Fb

作，如發現有不足或違規情況，一定會如實報告，並提出改善建議予相關決策局及部門跟進。

許正宇表示，因應樽裝飲用水供應商向政府部門供應樽裝水合約的資料出現問題，已由物流署及局方跟進處理，而由他主持的跨局專責小組將於本周內開會，主動審視制度，包括採購一刻的合約管理及日後面對類似商品或服務時，能夠優化及提升招標採購工作，3個月後提交初步建議報告。

許表示，政府的採購過程，一直以來有既定程序及方針，今次整件事上有問題及不足之處，因此會全面認真檢視制度，目標是做到「表裏兼顧、標本兼治」。至於另一供應新界區政府部門的樽裝水供應商，他指已確認相關供應商及製造商的關係，同時做了獨立檢測，水質符合飲用標準。